

HADUDFÖLD

924. év szeptember 12.

PÉNTEK

Debreczen, VI. évf. (208.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Áll a harc világszerte

Ujabb boxerláadás kísért Kinában — Kikiáltották Kína függetlenségét — Georgia szabadságharca a szovjet ellen A riff-kabilok Tanger előtt

Sang-Haiból jelent a Daily Telegraph: A kínai birodalom egyes részeit nagy veszély fenyegeti. A forradalmi hangulat annyira megerősödött, hogy könnyen kitörhet egy olyan lázadás, mint amely a század elején Kína ellen közös fegyveres akcióra kényszerítette Európát, Amerikát és Japánt.

Amerika, Anglia és Franciaország már elküldték hadihajóikat Sang-Hai kikötőjébe.

A kínai birodalom, amely 11 millió négyzetkilométer területével már évtizedek óta anarchikus állapotban van. Az utóbbi évek alatt nyílt szakadás állott be az északi és déli részek között.

Kiang Su katonai kormányzója ezidőszakra Quinszauban véres offenzívát készít elő, hogy északra kapott tekintélyes megerősítésével áttörje az ellenséges állásokat és elfoglalja Sang-Hait.

Fo-Kion katonai kormányzója a Times szerint megüzente Cso-Kiangnak a háborút. Kiang Su vezérkari főnökének kijelentése szerint

Feng Ju Csiang tábornok beavatkozott a háborúba.

A leghevesebb harcok Swangtu mellett folytak. Kiang Su csapatai itt legalább 2000 embert vesztek. Kiang Su serge ezt az állomást kétszer is elfoglalta, de mind a kétszer visszavették tőle. Cso Kiang hadsereje az állomást még megszállva tartja. A kínai forradalmároknak proklamációját bolsevizmusra szólítják fel a lakosságot.

Két hadosztály kikiáltotta Kína függetlenségét

Peking, szept. 11. A II. és III. csekiangi hadosztály polgári kormányzó vezetésével kikiáltotta az ország függetlenségét. A mongolországi Urgában hír szerint katonai rendítés tört ki. Részletek hiányzanak.

Sang Hai, szept. 11. (Havas.) A harcokkal a nagy esőzés következtében sok helyütt sártengerre változott. **Vu Pei-Fu** hadügyminiszter ehendelre a rendelkezésre álló összes csapatok mozgósítását.

A nagyhatalmak beleavatkoznak a kínai háborúba

Kínából érkezett jelentés szerint Murray angol tengernagy parancsnokságával **2000 szövetséges tengerész tettek partra Sang-Haiban.** A francia konzul jelentést tett kormányának, hogy minden rendszabályt megfogadta, hogy francia koncessziók biztosítására. **A konzul egyben jelenti, hogy gondoskodik Franciaország semlegességének megőrzéséről.**

A georgiaiak nemzeti szabadságukért

Páris, szeptember 11. Jordania Noe, a georgiai nemzeti kormány elnöke a következő tervet teszi közzé, amelyet **Herriot, Macdonald** és a népszövetséghez intévelt:

„A georgiai nép, amelyet a három évi elnyomatás kétségbeesésbe kergetett, fegyverrel a kezében fellépett, hogy függetlenségét és nemzeti szabadságát kivívja. **10 nap óta harcok folynak a lakosság és a szovjetcsapatok között.**

A megkínzott nép nevében kérem Önt, tegyen lépést a szovjetkormányzat, hogy a vérontást szűn tessen meg és a bérdest döntőbíró-ság útján rendezze el.”

Georgiában a felkelők elfoglalták Tifliszt

London, szeptember 11. (Havas.) A Daily Telegraph konstantinápolyi

távirata szerint Georgiában a felkelők urai a helyzetnek és hatalmukba kerítették **Tifliszt és Kutaiszt.** A szovjetcsapatok előkészületeket tesznek, hogy megvédelmezzék Batumot. Ujabb jelentések szerint a szovjetcsapatok vereséget szenvedtek és mindenütt visszavonulóban vannak.

Felkelés a szovjet ellen az odesszai kormányzó-ságban

London, szeptember 11. A torontói **Globe** bukaresti értesülése szerint az odesszai kormányzó-ságban felkelés tört ki. A mozgalom abból kezdődött, hogy a parasztság vonakodott beszolgáltatni a kivetett katonaságot. Az Odessza ellen vonuló parasztsághoz igen sok katona is csatlakozott.

A riff-kabilok előnyomulása Marokkóban

London, szept. 11. A Daily Mail jelent **Tangerből:** Tangerből 12 mártírra levő **Fondac** spanyol őrhelyet mintegy 2000 főből álló ellenség elfoglalta. Hír szerint az ellenség sorában **olasz és német nemzetiségűek is voltak.**

A német lapok Apponyi beszédéről

A német sajtó lelkesedéssel emlékezik meg Apponyi bator fellépéséről

Berlin, szeptember 11. A lapok részletesen ismertetik Apponyi Albert grófnak a **Nemzetek Szövetsége** közgyűlésén mondott beszédét. A **Local Anzeiger** kiadóján

azt a nemzeti gondolkodást emeli ki, amely Apponyi fejtegetéseit alhatatta.

A **Deutsche Allgemeine Zeitung** azt az örvendést nyújtotta hang-súlyozza, amellyel Apponyi a nagyhatalmak módszereinek hiányát karhóztatta. A beszédet a lap ezzel a címmel közli: **„Igazságok. Apponyi ragyogó beszéde.”**

A **Germania** ezeket írja: Magyarország főleg a nemzeti érdekekben tanúsított politikai okosságával ro-

konszenzus szinben tud felünni a külföld előtt.

A **Deutsche Tages Zeitung** ezeket írja: Megdöbbentően igazságok voltak azok, amelyeket Apponyi kifejtett. Apponyi felismerte azt, hogy éppen a gyengébb nemzetekre nézve az a tisztelet, amelyet élveznek, a leghatásosabb impouderebbiák közé tartozik. Tisztelet azonban az igazság bátorsága nélkül nem képzelhető el.

Apponyi beszédével emelte országának tekintélyét,

támogatja nemzetének érdekeit és nagy szolgálatot tett mindazoknak a nemzeteknek, amelyek az 1919-ki erőszakos béke áldozataul estek.

Bethlen István a lelkek leszereléséről

A minisztereinek beszéde a Népszövetségben

Genéből táviratozzák a Magyar Távirati Irodának: Bethlen István gróf minisztereinek Magyarország pénzügyi ujjáépítésének jelentőségéről a következő beszédet mondotta:

— Magyarország pénzügyi ujjáépítése, — mondotta a magyar minisztereinek, — többet jelent egy legyőzött kis ország megsegítésénél a Nemzetek Szövetsége részéről. Magyarország gazdasági talpraállítása az osztrák akcióval együtt az **első komoly és nagyszabású lépés azon az úton, amely Középeurópa politikai konszolidációja és békéjének biztosítása felé vezet.**

A kis nemzetek a Nemzetek Szövetségétől az igazság, a méltányosság szellemének érvényrejuttatását várják

tekintet nélkül arra, hogy milyen politikai vagy katonai erőket tudnak igazságuk érdekében felváltatni. A legyőzött nemzetek ezenfelül a nemzetek szabadságának és egyenlőségének érvényrejuttatását várják a nemzetközi életben. E várakozásokban csak akkor fogunk a kisnépek csatlakozni, ha sikerül a Nemzetek Szövetségének a háborús gondolkodás helyett az egymás meg-

segítésére való készség szellemét újból felébreszteni s olyan politikát ismertetni el általában, amely a jogos elkéseredés okainak eltávolításán fáradozik. Ez az egyedül helyes **békepolitika**, mely egyúttal a **legjobb érdekpolitika is.**

— A közep európai politikában az első igazán nagyszabású és komoly tett ezen az úton az az akció volt, amelyet a **Nemzetek Szövetsége** Ausztria talpraállítása után Magyarország pénzügyi és gazdasági ujjáépítése érdekében megindított és sikerrel tudott célhoz vezetni.

— **Nem lenne egyikünk részéről sem helyes valamely más nemzetnek megsemmisülését akár kívánni, akár előidézni, vagy akár csak tétlenül nézni is.** A Nemzetek Szövetségének fellépése Magyarország érdekében az első gyógyító balszam volt a háborúutótti sebekre.

A lelkek megnyugvásának e lassu visszatérésével, az ország belső megerősödésével, az üzleti élet fellendülésével, más országokkal való érintkezés sürübbé válásával párhuzamos és attól el nem választható a **háborús szellemnek kölesződés lelehadása.** Párhuzamosan ezzel erősödött napról-napra a bizalom aziránt, hogy a legyőzött nemzetek is következetes békemunkával érhetik el legjobban jogos érdekeik érvényesítését.

— Jó lélekkel merem állítani tehát, hogy a

Nemzetek Szövetségének magyarországi akciója indította meg Középeurópában az erkölcsi leszerelést,

a lelkeknek ezt a leszerelését, amely előfeltétele a fizikai leszerelés sikeres végrehajtásának.

Ezt bizonyítja egyrészt az, hogy azok a törvényjavaslatok, amelyek a Nemzetek Szövetségének akciója folytán a magyar parlament elé kerültek, noha Magyarország pénzügyi ügyvitelének szigorú ellenőrzését tartalmazták, mégis **tulnyomó nagy többséggel szavazták meg.**

A másik körülmény, hogy a Nemzetek Szövetségének akciója és egyidejű közvetítése tette lehetővé, hogy sikerült békés és méltányos alapon elintézni Magyarországot és szomszédai között az ellentéteket okozó és függőben levő kérdések egész tömegét. A Nemzetek Szövetségének Magyarország pénzügyi ujjáépítése érdekében kifejtett nagy munkája **bekövetelt volt,**

amelyért háldával hajtom meg e percben Magyarország zászlóját.

Végül kérte a Nemzetek Szövetségét, hogy haladjon bátran tovább ezen az úton, tekintet nélkül a gáncsra, vagy kritikára s felajánlotta a béke ilyen szolgálatára Magyarország tettekre kész közreműködését.

Három milliárd korona utépitési hitelt kér a város

Kijavítják a Bethlen és Vár-utca kövezetét

(A Hajdúföld tudósítójától.) Beszámolt már róla a Hajdúföld, hogy az állam

utépitési hiteit bocsájt rendelkezésre a városoknak

és vármegyéknél, hogy azok a közmunkák kiírása által a katasztrófalis munkanélküliséget enyhítsék.

A városi tanács csütörtöki ülésén foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy mennyit vegyen igénybe a hitelből. A tanács megállapította, hogy a Kondoros- és Kádár-árok tisztítása már folyik, sőt szeptember végére készen is lesz, így tehát erre nem szükséges kölcsönt felvenni, miután a költségeket egyébként is a parti birtokok viselik.

Kimondták ellenben, hogy két és fél-három milliárd koronát kérnek az utépitési kölcsönből.

Amennyiben ezt az összeget megkapja a város, akkor folytatni fogják a Rákócy-utca kövezését, kijavítják a Bethlen-utca, Vár-utca kövezetét és esetleg kis kockakövel burkolatják be a Simonyi utat, valamint kijavítják azokat a városi utakat, amelyek sűrűn járják a közvezésre.

Attól függetlenül azonban, hogy a hitelt megkapják-e, vagy nem, még ebben az évben befejezik a Nap-utca és Mester utca burkolatának kijavítását.

Megmérgezte a gyermekét a tulmagas tartásdíj miatt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Rendkívül érdekes bűnpertrel foglalkozott a múlt nap a debreceni kir. ítélőtábla. Három évvel ezelőtt történt, hogy Hamari József borsodmegyei lakos udvarolt egy leánynak és házasságot ígért neki. A viszonyból gyermek született s a gyermek születése után megszűnt a jóviszony Hamari és a szeretője között, sőt Hamari mindenáron szabadulni akart tőle. A leány követelte, hogy vegye el feleségül, amire Hamari nem volt hajlandó, sőt egy

másik leánynak csapta a szelet.

Az elhagyott szerető perre vitte a dolgot s Hamarit

el is marasztalták

gyermektartási díjban.

Hamarit a gyermektartási díj nehezen érintette, annál is inkább,

mert az újabban megismert leányt tényleg elakarta venni s a gyermektartási költsége ebben nem kis mértékben akadályozta. A leány folytonos unszolására Hamari száruvú tette határozta el magát.

Maróingot volt s a kis gyermekének cukorban beadta.

A kis gyermek nagy kínok között ki is szenvedett.

Hamari ellen gyilkosság miatt indult meg az eljárás, míg a leány mint felbujtó került a vádlottak padjára. A miskolci kir. törvényszék a leányt

10 évi, Hamarit 8 évi fegyházra ítélte.

A debreceni kir. ítélőtábla most foglalkozott a felelősségekkel s az elsőfokú bíróság ítéletét mindkét vádlottra nézve helybenhagyta.

Kétszázötven kiválasztott faji konferenciája Nagyváradon

Somrákok és Somérek erópróbjája -- Egy bolygó hollandi is résztvevett a konferencián -- Lehet-e béke a zsidók és oláhok között?

(A Hajdúföld nagyváradai tudósítójától.) Vasárnap kezd meg többnapos konferenciáját Nagyváradon a népi alapon álló erdélyi és bánági zsidóság. Kétszázötven pajeszes és pajesztalanított bitsorsos érkezik ez alkalommal Szent László hajdani városába, hogy a kereszténység és magyarság legazott ősi erősségében újra megerősítsék az antiszemitizmus miatt rikoló hadsoraikat.

Barissza, Aviva és Zeire Mizrach

A cionista konferencia keretén a Zsidó Nemzeti Szövetség ifjúsági szervezetei fognak elsősorban tanácskozni, így a Jeruzsálem utolsó bástyafokáról, a Barisszáról elnevezett kóser Burschenschaft s a zsidó szüzek Aviva egyesülete. A nagyváradai Zeire Mizrach-i konferencián kezd országos építómunkát.

Somrák, Somérek és Samukák

A cionista nagygyűlésre eljönnek a zsidó cserkészek csapatai: a Somrák és a Somérek, vagyis a zsidó fiúcskák és leányok cserkész hadserege. A cserkészek különféle sportmutatványokat mutatnak be és támadást óhajtanak intézni a kopenhági cserkészi olimpiád ellen, mely nem engedte meg Somrákknak a szabad érvényesülést.

Friedmann Adolf, a bolygó hollandi

A megnyitó ünnepségen képviselteti magát az oláh állam is, mely erkölcsi vonásokban rokonságot érez a törekvő zsidóság iránt. A cionista világszervezet nevében dr. Adolf Friedmann jelenik meg a gyűlésen egyenesen Amsterdamból.

A bukovinai és galíciai delegációt, mely a cionizmus férfisépségeit rejtögeti, Meier Ebner vezeti, akiről nem tudni, hogy elől vagy hátul viseli-e a vezetéknevét? A regátbeliek közül Bernhardt bankdirektor és Kanner mennek el.

A cionista gyűlés munka

Vasárnap este a Barissza díszcommercet rendez. Hétfőn reggel kezdődnek az érdemleges tárgyalások. A bizottságok munkái zártak. Erre vonatkozólag a váradai prefektus kijelentette, hogy ő nem fél irredenta propagandától. Kedden déli előtt Adolf Friedmann tart cionista dikciót.

Ez is jó!

A háromnapos konferenciát Meier Ebner szervezési előadása zárja be az oláhok és a zsidók békés együttműködésének lehetőségéről.

A humoros előadást egész Nagyváradon lázas érdeklődés előzi meg.

A Kossuth-utcától a Nagytemplomig parkirozzák a főutcát

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács csütörtöki ülésén mutatta be Borsos József műszaki tanácsnok

a Nagytemplom előtti tér rendezésére

vonatkozó terveket. A Kossuth-szobor mellől ugyanis elakarják helyezni a villamos síneket, hogy a szobor környékét parkirozni lehessen. Ezt a tervet azonban egyelőre levetették a napirendről s ehelyett a Piac-utca kikapcsolásával foglalkoztak. Ugyanis a városház előtt lévő parkot

kiterjesztik a Csapó-utca sarkáig s ezenkívül parkirozni fogják a Kereskedelmi Akadémia előtt lévő térséget is.

Magoss polgármester bejelentette, hogy

még most az ősszel megkezdik ezeket a munkálatokat,

ugyhogy a jövő tavaszra a városháza előtti park folytatása képpen már a Kossuth-utca sarkától egészen a Nagytemplomig gyönyörű park fog végig húzódnai.

Tizenhárom debreceni vitéz birtokbaiktatása

A beiktatandó vitézek névsora

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hirt adott már a Hajdúföld arról, hogy vasárnap, szeptember 14 én 13 debreceni vitézt iktatnak telkebe. Mint ismeretes, a város összesen 300 holdat ajánlott fel vitézi telkek céljaira. Ebből a 300 holdból egy 100 holdas tisztai vitézi telket, egy 25 holdas és kilenc 19-20 holdas vitézi telket alakítottak. A száz holdas vitézi telkeket vitéz Nagy Pál tabornokot, a 25 holdas telkeket Huszár Eudrót, a félkaru hős tábori lelkész iktatják be.

A többi telkeket a következő vitézek fogják kapni: Vitéz Berecz

Ferenc őrmester, néhai vitéz Bézi Imre tart. őrmester Imre nevű arvája, vitéz Csuka János tiszthelyettes, vitéz Egri Sándor tartalékos szakaszvezető, vitéz Maróti László törzsőrmester, vitéz Nagy Mihály főtörzsőrmester, vitéz Papp József tiszthelyettes, vitéz Papp Mihály tartalékos tiszthelyettes és vitéz Surányi András tartalékos tiszthelyettes.

Ezenkívül beiktatnak szeptember 14 én Debrecenben két nádudvari vitézt is, névszerint vitéz Burján Márton tartalékos szakaszvezetőt és vitéz Kiss Márton tizedest.

Radics Szerbia alkotmányának megváltoztatását kívánja

A horvát parasztpárti vezér szerint a horvátoknak jobb dolguk volt a magyar uralom alatt

Belgrád, szept. 11. A horvát köztársasági parasztpárt a muraközi Periacon választógyűlést tartott, amelyen Radics is megjelent és elmondta, hogy a muraközi horvátoknak a magyar uralom alatt is rossz dolguk volt ugyan,

de helyzetük csak rosszabbodott a belgrádi fennhatóság alatt.

Hangsúlyozta, hogy a parasztság-nak kell urrá lenni minden felett, ami az országban van. Ez pedig csak a paraszti köztársaságban lehetséges. A nép baját és ügyeit Zagrábban a horvát szobor fogja intézni. A horvát nép kívánja az önállóságot és a szerbekkel való becsületes megegyezést.

A jövő választáson Radics szeretné elérni a 200 képviselői létszámot, vagyis azt a kétharmad többséget,

amely az alkotmány gyökeres átalakításához szükséges.

Beszédét a paraszti köztársaság életteljesével fejezte be.

Szerb kormányválság fenyeget Radics magatartása miatt

Belgrádból jelentik: Az a szándék, hogy a horvát parasztpárt belépjen a Davidovics-kormányba, Radicsnak, a párt vezérének széparatiztikus törekvései következtében

kemény válságba jutott. Radics magatartásával nyíltan azt a szándékát árulja el, hogy Davidovics kormányának előzékenységét kizárólag partjának céljaira akarja felhasználni. Radics kijelentette, hogy párja most már közvetlenül az

önálló horvát paraszti köztársaság megerősítésére

törekszik és reméli, hogy ezt a célját már a legközelebbi választásokon el fogja érni. Ha Radics ragaszkodik intranzigens magatartásához, akkor a kormányválság kitörése elkerülhetetlen.

Pénteken és szombaton olcsó maradékkávé-árusítás

Meinl Gyula

R-T.

Piac-utca 59.

PASSZIROZÓ

paradicsom, gyümölcs, krumpli stb passzirozására

GÉP 55 ezer korona.

Kapható

BÉSZLER és DAVID vaskereskedésében, PIAC-UTCA 7. SZ.

FŐISKOLA

A MEFON „Turul” Szövetség által rendezett bécsi tanulmányutra indulók VI. csoportja 18-án indul Budapestről. Utlevelek benyújtásának határideje 15, ugyanez ideig fizethető be a részvételi díj is.

A „Csaba” Bajtársi Egyesület értesíti az érdekelteket, hogy hivatalos óráit 16-tól kezdve a „Csaba-Ház” vezérnöki szobájában kedd, csütörtök és szombaton délután fél 2-től fél 3-ig tartja.

Az „Attila” Helyi Szervezet vezérnöke hivatalos óráit 12-től kezdve hétfőn, szerdán és pénteken 2-3-ig tartja a Kollegiumban a múlt évi hivatalos helyiségben.

Vád alá helyezték Pikler képviselőt a Győrffy-ügyben

Budapesti tudósítónk jelenti: Ismeretes az a hajszó, amelyet Győrffy László őrnagy hadbíró ellen a baloldali lapok, és a radikális irányok képviselői indítottak intranzigens magyarsága miatt. Hetekig foglalkozott ezzel az ügygel a liberális sajtó s a támadások során Pikler Emili szociáldemokrata képviselő a Reggel című lapban élesen kikelt Győrffy hadbíró ellen. Győrffy hadbíró most felettes hatóságától felhatalmazást kapott arra, hogy

sajtó útján elkövetett rágalmazásért

felelősségre vonhassa Piklert. A vádtanács, amely a napokban foglalkozott az ügygel, sajtó útján elkövetett rágalmazás vétsége miatt vád alá helyezte Pikler Emilt.

Évnyitó a Kollegiumban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Csütörtökön délelőtt folyt le a kollégiumi évnyitó, amely délelőtt 10 órakor a Nagytemplomban megtartott istentisztelettel kezdődött. Először a 37-ik dícséret 1. ső, 2-ik, 3-ik versét énekelték el, majd Erdőss Károly mondott megleghangú imádságot. Az istentisztelet a 179. dícséret 10-ik versének elénekülésével ért véget.

Az istentisztelet után

a Kollegium oratóriumában

gyűlt egybe a gimnáziumi és tanítóképzészei tanuló ifjuság. Jelen volt csaknem teljes számban a theologiai tanári kar, valamint számos más előkelőség. Az oratóriumi ünnepség a Himnusz elénekülésével kezdődött, majd Karay Sándor igazgató olvasta fel évnyitó beszédét, amelyben az iskolai évvel kapcsolatos problémákról és azok megoldásáról beszélt. Megemlítette, hogy a már nem is évtizedes, hanem évszázados szeptember 9-iki évnyitói ünnepség azért maradt most 11-ikére, mert Baltazár püspök, aki 9-én nem ért rá, — amerikai útjára való indulás előtt még meg akart jelenni az ifjuság körében.

Ezután Baltazár Dezső püspök emelkedett szólásra és mondott hosszabb beszédet, majd pedig Csűrös Ferenc városi közművelődési tanácsnok beszélt hosszadalmasan, ismertette a Déri-muzeum jelenlegi helyzetének közismert ügyét. Végezetül Szele György református lelkész tolmácsolta hatásos szavakkal az egyház üdvözlését s egyben bejelentette, hogy az egyház a közeljövőben lényeges anyagi támogatással fog a Kollegium segítségére sietni. Az ünnepség a Szózat elénekülésével ért véget.

Készülnek a kertségi közkutak

Husz millióba kerül egy kut felállítása. Öt kut már készen van

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi közgyűlés — mint ismeretes — a külsőségeken 13 közkut furrását rendelte el. A munkálatok már meg is kezdődtek és a Nagyerdőn 1, a Csapókertben 1, a Homokkertben 2 és a Vargakertben 1. tehát összesen öt kut már teljesen készen áll.

A csütörtöki tanácsülésen újra foglalkoztatta a kertek ügye a tanácsot. Ez alkalommal kijelölték, hogy még a hátralévő 8 kutat hol állítják fel. A tanácsi határozat szerint egy-egy kut lesz a Tégla-

kertben, Boldogfalva kertben, Barcsay-telepen, Nyilas telepen, Szttyori-telepen. Ezenkívül még egy negyedik közkutat furrak a Homokkertnek, a Márk Endre telep felé eső részen, két közkut pedig a Csapókertben állítanak fel. Mivel a városi tanács a beérkezett ajánlatok alapján megállapította

egy-egy kut megúrása és felállítása 20 millióba fog kerülni s ennek az évnek a végére, ha valami akadály közbe nem jön, az összes kutak elkészülnek.

PÁRISI LEVELEK

A „sárga veszedelem” — Páris egy nap alatt — Debrecen Párisban — A Külvárosi Klub vilaestélye — Herriot és a magyarok

(A Hajdúföld tudósítójától.) A fetelekről már beszámoltam; most a sárgák következnének. Japán rokonaink, akárcsak a „Tajfun”-ban, csendben tanulnak, dolgoznak, szórakoznak. A Boulevard Saint-Germainen van ugyan egy keleti vendéglő, de ők azért inkább az európaiak közé keveredve érzik jól magukat. Nehezen fogom elfelejteni azt a jelenetet, amikor a Louvre földszinti saroktermében

egy kis, igénytelen külsejű, pápaszemű japán „találkozott” a milói Vénusszal.

Az átomvilágba révedező, formailag tökéletes európai kultúra farkasszemet nézett a praktikus, naivul ravasz és életrevaló ázsiai civilizációval. Nem hiszek a nyugati civilizáció bukásában, de ha el kell következnie a sárgák uralmának, rengeteget kell átvenniük a mi civilizációnkból — és ez is vigasztalás.

Az idegenforgalomra jellemző, hogy a Quartier Latin ezer meg ezer szállodája tele van s mindenütt találunk a Cook, Mayflower- és más társaságok autóival, amelyek egy nap vagy fél nap alatt viszik végig Párison a gyanútlan amerikaiakat.

A Louvreban

ez a városnézés hosszútávúfutással fajul s a vezető úgy cipeli magát az áldozatait, mint a francia négyes utolsó figurájának ötletes rendezői. A Gioconda (a megszokottetés nem ártott meg neki: most is mosolyog), Giorgione Koncertje, Millet és Corot tájképei moztitásban peregnak el... Este „Páris éjjel” feliratu autók száguldoznak s éjjel még kevesebbet látni Párisból, mint nappal: a hangzatos cím magint csak szelid és enyhe „svindli”. Van pénzük az amerikaiaknak, hadd fizessenek!

A magyarok okosabbak és gyalogszerrel járják a várost.

Igy találtam rá tegnap két debreceni urra: Csobán főlevéltárosra és a nagybátyjára, akik szerényen élve, nagy anyagi áldozatokat hozva

igyekeznek megismerni a francia életet és művészetet. Kalapot kell emelni elhatározásuk előtt, mert ők is azok közé az első fecskék közé tartoznak, akik utrakelnek s lassankint meghozzák az új magyar tavaszt!...

Mert most itt van az ideje, hogy — legfőbb vágyaink teljes fenntartásával —

újra kapcsolatba lépünk minden nemzettel,

amely számít valamit s tudományos, művészi, hírlapi munkával erőszakoljuk ki, hogy ismerjenek és számoljanak velünk. A francia népet épügy nem lehet azonosítani Poincaréval, mint ahogy a magyar nemzetet sem képviselhetné Károlyi Mihály, vagy sok más politikus. A francia nép irántunk inkább jóindulatu semlegességet tanusit s Poincaré bukása óta semmi akadálya sincs annak, hogy a hangsúly a semlegességről a jóindulatra helyeződjék át.

A „Club du Faubourg” (Külvárosi Club a Montmartre-on) téli ülésén Jean de Bonnefon gyönyörű előadást tartott a magyarságról s a felszólalásokat Tisseyre volt képviselő és a legértékesebb francia politikus, Monzie szenátor verték vissza, úgy, hogy a tömeg tombolva éljenze az előadót, aki magyar magvakat vetett el az ugarba.

Az új miniszterelnök,

Herriot ro'onszenvezik a magyarokkal

s baloldalisága nem jelelti, hogy bele akar folyni a magyar balpolitika. A francia baloldal és szocialista part nemzeti alapon áll s erősen polgári színezetű. Amikor magyar kérdéstről van szó, sohasem fordulna az emigransokhoz, hanem a párisi magyar követséghez, amelyek kiváló tagjai: Hevesy Pál ügyvivő és Ulléin Antal követségi titkár tapintatos és rokonszenves működésükkel kedvező pozíciót szereztek a magyar külképviseletnek.

Hankiss János.

A B É K E B E L I J Ó H I R N E V Ű

Dupuy-féle magcsáva

újra kapható. — Valamint az összes növényvédelmi szerek előnyös árban. Debrecen, Kossuth-utca 15. sz.

KÖSA KALAPOS

KOSSUTH-U. 3

Telefon 1021

Női, férfi kalapok

formálása legújabb divat szerint. Kiváló minőségű OLASZ KALAPOK rendelésre készülnek.

Százezer munkás sztrájkol Bécsben

Bécs, szeptember 11. A fémipari szakszervezetek vezetősége és az üzemi tanácsok ma délelőtt 10 órára proklamáltak a sztrájkot, ebben a szakmában. Ma reggel még néhány kisebb üzemben dolgoztak, délutánra azonban ezeken a telepeken is megszűntették a munkát. A bécsi üzemekben

több mint százezer ember sztrájkol.

A sztrájk vezetősége elrendelte, hogy a villamos áramfejlesztő telepeken és egyéb nagyfontosságú üzemekben dolgozni kell. A sztrájkolók nyugadtan viselkednek, sehol sem fordult elő zavargás.

Amikor a rablók önmagukat üldözik

Kolozsvártól jelenti: Óromaciában a Duna deltája körül már hosszabb idő óta garázdalkodik egy rablóbanda, amelynek a vezére magát fejedelemmel nevezi. A banda olyan vakmerő volt és annyira rettegésben tartotta az egész környéket, hogy végre is katonaságot küldtek ki ellenük, azon utasítással, hogy a fosztogató társaságot élve vagy halva el kell fogni. Hogy a sikert még jobban biztosítsák, repülőgépeket is adtak a katonaság mellé. Hiábavaló volt azonban minden erőlködés, mert

a banda egy tagját sem lehetett elfogni.

Sokáig nem tudtak rájönni a sikertelen üldözés okára, míg végre érthetővé vált a dolog, a banda tagjai és a banda vezére ugyanis szintén, csendőrdöknék és katonáknak öltözve résztvettek az üldözésben és saját maguk üldözték magukat.

A Patronage Egyesület intéző-bizottsági ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debreceni Patronage Egyesület intéző-bizottsága szeptember 10-én tartotta rendes ülését. Az egyesület ügyvezető alelnöke, Somossy László bejelentette az intéző-bizottságnak, hogy a szegény árva gyermekek téli ruházatának beszerzésére az elnökség október 5-én igen nivós matinéet rendez, amelynek keretében Madary Krajbil Károly megismétli a január 6-án tartott előadását

az okkultizmusról

és fellépnek a Csokonai-színház művészei közül többen. Ugyasint bejelentette az intéző bizottságnak, hogy a gyermeknap gyűjtés alkalmából befolyó összeg egyrészéből az elnökség már megvásárolt 247 méter téli meleg ingnekvaló anyagot s hogy az elnökség célja az, hogy legalább

1000 gyermeknek adhasson a tél folyamán téli melegruhát.

Egyhangulag elfogadta az intéző-bizottság, hogy az Országos Gyermekvédő Liga segítségére siet és a szeptember 28-án tartandó gyermeknap gyűjtésben az egyesület közreműködik, hogy azzal is segítségére legyen a Gyermekvédő Ligának. Az egyesület évi közgyűlésének időpontját október 12-ik napjában állapították meg.

Hirdessen a Hajdúföldben!

SZÍNHÁZ

Műsor:

Pénteken: Árvácska. Operette.

Árvácska

(Operette 3 felvonásban. Zenéjét szerezte Külinyi verseire Zerkowicz Béla. Szövegét írta Bus Fekete László. Bemutatta a Csokonai-színház szeptember 11-én.)

Csütörtökön este a Csokonai-színház színpadáról szokatlan és hátborzongató látvány tárult a halálra-sápadt közönség elé. Egy tuiságosan testhezálló táncprodukció keretében a bemutatkozó tancos-primadonna kétszer egymásután bukócserét vetve fejtült a partnere nyakába. Ennek a *fox moral*-nak nevezhető és szóval eléggé nem jellemezhető mutatvány-nak előrebocsajtása után át is térhetünk a nyári sláger méltatására. Zerkowicz Béla zeneműzeumi akció-jának fenyőpontja kétségkívül a *Nem loptam én elemben* (?) kezdetű dallam dallamára szerzett dallam. Olyan ez a muzsika, mint egy ómagába visszatérő görbe vonal, melynek minden pontja egyenlő távolságra van a zenetörténelemtől. A bus és fekete szöveg szürke és szomorú írása, mely pesti zsidó kereskedősegédet állított az itt ott felbukkanó irredentizmus szolgálatába, a rossz versíróval együtt méltán illeszkedik a szerzői triászba. A darabnak különben az a szerencséje, hogy nincs tartalma és így sohasem lapsodik el.

Gyöngyössy Mária sokkal jobban játszott és énekelte, mint az előző estében. Előnyére írhatjuk, hogy minden ríktó szint ügyesen letompított. Éles ellentéte Szilágyi Maresa, aki érdes és tuiságosan észrevehető kabare-észközkökei dolgozik. Sem játszott, sem énekelni, sem táncolni nem tud: kizárólag csak toalettjeivel és ríktó mozdulataival igyekszik érvényesülni. Unger István, aki szép kiállításban rendezte a darabot, kifogástalanul játszott. *Markovits* sikerült alakítása mellett az előadás fenyőpontja *Halassy* játéka, aki egy pesti zsidóasszony alakjából formált falrengető nevetésektől kísért nagyszerű figurát. Jól játszott *Hortobágyi* Arthur is.

Hogy mi minden volt még a darabban, azt — kezdve a banális Zerkowicz nótáktól egészen az izléstelen tevetáncig — el sem lehetne sorolni. Elég, ha fölemlítjük az Olymposról letévedt két kis görög-istent, akiknek ruháját tuiságosan megviselte a ferasztó utazás. Az egyik szerelmet nyilazott a primadonna szívébe, a másik pedig apró nyiláival leszögezte a nézőknek szeméit.

Az altató zenének szertétévedő melódiáit *Foray* karmester nagy tudással és jobb ügyhöz méltó buzgalommal tartotta össze. (tn)

Színházak és mozgószínházak közleményei

Csokonai-színház

Második óriási sikerét aratta két hét alatt a Csokonai-színház. Antónia sláger vígjáték után tegnap „Árvácska” operette újdonság bemutatója oly hangulatot és tetszésnyilvánításokat váltott ki, amilyenre a legregibb színházi emberek sem emlékeznek. Jegyek az összes előadásokra válthatók.

Uránia-mozgó

Polikuska, Tolstoj regénye, dráma az orosz pokolból. Szombaton Örökké a tied, szerelem himnusza, Wallece Reio utolsó szerepe. Jön! Acélizom, Eddie Poloval. Peggy gyémántbabája.

Vigaszínház-mozgó

Néró minden idők leghatalmasabb, legmeggrázóbb filmje, legelső Fox-film. Jön! Hotel Potemkin, Jött-ment asszony, Zendai fogoly.

TESTEDZÉS

Megbukott a közös kassza terve. Mint a Hajdúföld értesül, a közös kassza terve egyelőre megbukott. A központi vidéki bizottság sem fog foglalkozni a felebezéssel érdemi-leg, mert a tanácsi határozat szabálytalan volt. Az MLSz központjában az a felfogás, hogy a debreceni egyesületeknek egyöntetűen kell tudomására hozni a nyiregyházi és a többi vidéki egyesületeknek, hogy csak közös kassza alapján hajlandók játszani a bajnokságot s ha nem sikerül megállapodásra jutniok, akkor *kérhetik* a vidéki bizottság dőntését. A keleti kerület vezetősége ezidő szerint csufos kudarcot vallott a közös kassza tervével.

A MAC Nyiregyházi. A fővárosi MAC vasárnap Nyiregyházi játszik a NyTVE ellen.

A DTE új kapusa. *Tapfer*, a fővárosi Vasasok volt kapusa a DTE be lépett s vasárnap már játszani is fog a DKASE ellen.

A DKASE választmánya szombaton este a Rósalban levő klubhelyiségben fél 8 órai kezdettel fontos tárgysorozattal ülést tart.

Parlói Olimpiai szímfelvételek szombaton kerülnek bemutatásra a „Meteor” mozgóban 3—5-ig az ifjúság részére rendes helyarok mellett, 5—7 és 9 órakor mérsékelttel fel emelt helyarokkal.

KÖZGAZDASÁG

Jól sikerült a tenyészállat vásár

Budapestről jelentik: A budapesti tenyész- és haszonállatvásár végleges eredményét a következő adatok mutatják:

Felhajtottak 285 szarvasmarhát, 278 sertést, 100 juhot. Elkelt 91 szarvasmarha, a felhajtott mennyiség 32 százaléka, sertésből 143 darab, vagyis 51 és fél százalék, juhból pedig eladtak 59 darabot, tehát 59 százalékat.

A baromfivásáron felhajtottak 550 vizi és szárazföldi baromfit, eladtak belőle 102-t. A vásár eredménye kielégítőnek mondható, minthogy, a marhakat kivéve,

a felhajtott mennyiségnek több mint a fele elkelt.

Az érdeklődés mindvégig élénk maradt és a vásárnak 5 ezer fizetője volt. Külföldről is meglehetősen erős érdeklődés mutatkozott, azonban a vásárlás csekély maradt, mindössze 5 mangalicát adtak el Csehországból. A szomszédállamok vásárlása azért nem öltött nagyobb méreteket, minthogy az eladott állatokra a külföldi vevőknek behozatali engedélyt kellett volna szereznük kormányuktól és ennek elintézéséig a megvásárolt állatokat Budapesten kellett volna tartani. Es a körülmény pedig igen drágává tette volna a vásárlást.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0069.

Zürichi zárlat

Newyork 532, London 2370, Milánó 2360, Páris 2835, Brüsszel 2650, Prága 1595, Budapest 0.0069, Belgrád 697, Bukarest 287, Hollandia 210, Varsó 102, Berlin 126. Bécs 76.—

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról

Dollár 77040—77600, angol font 34200—346000, hollandi forint 29405—29660, francia frank 4128—4153, svájci frank 14460—14605, cseh korona 2295—2315, fél 412—415, líra 3385—3405, dinár 1004—1025 osztrák korona 109.40—110.00 fillet, Napoleon arany — pénz.

Ferménytőzsde zárlat

Kenyérmagvakban az irányzat szilárd. A buza és rozs 5—5 ezer koronával emelkedett. Egyéb cikkek tartottak.

Hivatásos árak: 16 kilós tiszavidéki buza 405—410, egyéb 402—407, 78 kilós tiszavidéki buza 412—417, egyéb 410—415, rozs 342—347, tak, arpa 390—420, sörárpa 460—490, új zab 320—340, ó zab 380—385, tengeri 375—380, repce 620—650, korpá 230—240.

Ferencvárosi sertesvásár

Felhajtás 1600. Árak: könnyű 25—26 ezer, közép 27—27 és fél, nehéz 27—29. A vásár vonatott.

A magyar korona mai árfolyama a hivatalos dollárkurzuson átszámítva 15 610.92 papirkorona.

Friss

Dupuy-féle magcsáva

kapható

Csanak József K. Rt.

Telefon 70.

Vizvezetéket,

fürdőbe-jótállás mellett

vállalok, javításokat szakszere-riren és pontosan készíték:

Kovács Gyula Szent Anna-u. 2

Árverési hirdetmény.

A K. T. 306. §-a értelmében késedelmes vevő terhére kir. közjegyző közbejötté mellett

festmények, szőnyegek és műtárgyak

az Arany Bika szállodában, féleml-let 11. szám alatt 13 án d. u. 4 óra-
kor és folytatólag 14-én d. e. 10 órá-tól kezdve becsáron alul is elár-
vereztetnek. Adókat a vevő viseli.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésté használt uri ruhák el-adása, vétel és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zeneedével szemben).

FÜSZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRUKBAN

Felismert, elsőrendű, megoizható és szolid

bevásárlási forrás a

HANGYA

Főüzlet: Rózsá-utca

Fiók-üzletek a város minden részében

!!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!!

Ne okozzon gondot

hogy hol szerezzék be olcsón ruházati szükségleteiket. — **Fetőtő-talpic** ruházod-hatnak az **őszi idényre**, minden elképzelhető ruházati cikkben felszerelt, szolidnak ::: elismert üzleteinkben :::

ARANY BIKÁ DIVAT-

HÁZ, Bika épület és

APOLLO DIVATÁRU-

HÁZBAN, Miklós-utca

s a r o k

Raktáraink tulsufoltsá-ga miatt 20 százalékkal leszállítottuk árainkat !!

Ezen tény bizonyítja-
jelzett áraink. Saját érdekében
cselekszik, ha araink jó mi-
nőségéről vételkényszer nél-
kül személyesen meggyőződik

Francia velour kabát K 240.000

150 cm sz. angol férfi

szövet — — — — K 128.000

100 cm sz. gyapju ka-

zán — — — — — K 85.000

110 cm sz. gyapju pup-

lin — — — — — K 105.000

140 cm sz. sötétkék és

feketekamarn ruhára K 100.000

150 cm sz. raglán sző-

vet — — — — — K 145.000

160 cm sz. trikóselyem K 160.000

100 cm sz. trikóselyem K 90.000

Francia crepe de chi-

nek minden színben K 185.000

Prima mosó divat fla-

nel — — — — — K 55.000

Prima mosó divat bar-

chet — — — — — K 44.000

Prima sifon és vászon K 24.000

Prima Goldberger kar-

ton — — — — — K 22.000

Legfinomabb ing zefir K 32.000

Gyapju kötött kabát K 265.000

Kötött divat mellény

tiszta gyapju — — K 195.000

Glória női és férfi

esernyők — — — — K 260.000

Csodaszép fátjol ha-

risnya — — — — — K 60.000

Finom strapa harisnya K 35.000

Ia vászon női ing — K 60.000

Ia zefir férfi ing — K 110.000

Rövid alsó nadrág — K 65.000

Hosszu alsó nadrág — K 85.000

Paplanok nagyválasztékban

Tisztviselőknek külön árkedvezmény

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 5000 koronáért, amelyet felad a „Debrecen”, „Debreceni Független Ujság”, „Egyetértés”, „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hírlap” kiadóhivatalában.

5 ujságban jelenik meg

a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát.

Lakás

- Kiadó azonnal külön bejárattal butorozott szoba Piac-utca 58. II. 36 2604
- Két szoba, konyha lakást keresek. Cim Belső és Dávid vasúletében. 2407
- Egy szoba, konyha lakásom elcsereiném rafizetéssel szép kétszobás lakással, csak beltérleten. Háztulajdonos beleegyezése szükséges. Vajassy, Apaffy-u. 67. 1891
- Modern egy szoba, konyha lakásomat Csapó utca részén elcsereiném 2 szoba, konyhával, rafizetek. Cim Csapó-utca 101, réfős üzlet 2582
- Irodának alkalmas butorozatlan szobát keresek központ közelében. Ajánlatokat „Azonnal” jellegre Független Ujság kiadója. 1964
- Különbejárattal szoba, közép vagy féliskolai halgatónak kiadó. Csapó utca 23 4101
- Uruló leányával különbejárattal butorozott szobát keres, hol főzés megengedve. Cime az Egyszerűséghez kérem. 41-3
- Butorozott szobát keresek teljes ellátással október 1 re. Ajánlatokat a Nagytemplommal szemben levő tejszarnokba „Gazdász” címre kérek. 4165
- Főtéren háromszobás modern lakás elköltözés miatt átadó. Cim a kiadóban 4181
- Egy udvari szoba sétéstárral azonnal kiadó Csapókert melletti Gerébli telep. Király Ferenc utca 7. 4139
- Kiadó szoba, konyha és üvegezett gang butorozva. Cim az Egyszerűségi 4174
- Kiadó özevgy urinónél utcai butorozott szoba. Cim az Egyszerűségi 4190

Ajánlat

- Zongoratanárnő tanítványokat vállal. Zenedében vizsgálta — Tiszviselőknék nagy kedvezmény. Cim a kiadóban. 2595
- Jó házi koszt és lakás kapható diákok részére, Nagyerdei Vigadóban. 2443
- Eneket és kezdőkre zongorát tanít Orsz. Zeneakadémiát végzett operacékesnő. Cim a Hajdúföldnél. 2271
- Iskolai könyvek ócska és új állapotban az előirt legújabb kiadásokban, megálapított áron már kaphatók az Aczel Antiquariumban 145
- Diáksapkák minden színben kaphatók Szabó Jánosnál, püspöki palota. 943
- Vízvezeték, fűdőberendezéseket szakember készít és javít Kovács Gyula Szent Anna-utca 2. 2168
- Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8., hencserek, püssóvínyok, matracok allandóan raktaron. Javítások szakszerűen készülnek. 2169
- Tankönyvek a miniszterium által megálapított eredeti bontá áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor részvénytárs. könyveskereskedésében. 146
- Elsőrangú kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Kész hencserek, berzselyi sz. fotóelek allandóan raktaron 2166
- Mindenféle butorok legolcsóbb beszerzési helye Hausner Ssalomnál, Simonffy-utca 2/c. 1737
- Tanulók figyelmebe! Tankönyvesere. Tavaszi tankönyveit csekély rafizetés el cserelem ezében használták. Használt tankönyvet féláron adok. Füzetek, írószer, rajzeszközök olcsó áron. Sok pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a taradást és eljön Batthyány-utca 6. az Alföldi könyveskereskedésébe. 1729
- Tégla kifogástalan minőségben Tóth Szent-istván téglagyárban kapható. Megbizott Betus József Zöldfa-u. 8. 4-06
- lémeneteli rólós üzlettemhez penzes társat keresek. Cim a kiadóban. 4187
- Marránymozsák és cementlapok, betonárak, kutyurák legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működőárnál, Fűdő-u. 2. 6-3

- Liszt: 0-ás 6600, 2-es 6400, 4-es 6000, 6-os 5600. Korpa 2500 korona. Kereskedőknek árengedmény. — Steinberger Dezső, Simonffy-utca 14. 1786
- Előkelő uri házhoz ajánlok házvezetőnőnek intelligens özevgy. Cim a kiadóhivatalban. 2574
- Isr. gyermektelen uri család elvállal 2 tanuló teljes ellátásra mérsékelt díjazásért. Kálvin-tér 15. 4065

Kereslet

- Kedő fiatal okleveles gazda segédtiszt, vagy gyakornoki állást keres kereszény földirtokos uraknál. Cim a kiadóhivatalban 2602
- Kifutó fiu felvétetik Herskovits Jenő gyümölcs és cukorkakereskedésébe Hatvan-utca 6. 2603
- Ügynök kisebb kaucióval helybeli és vidéki munkára kerestetnek. — Cim a Hajdúföldnél. 2606
- Ügyes konyhaleányt 15-ére felvesz dr Langszanatorium Kossuth-u. 39. 2592
- Könyvkötészetben tanuló és tanulóleány fizetéssel felvétetik. Vajdas könyvkötészet Egyháztér 3. 2598
- Ólmot bármily mennyiségben vess könyvnyomda Piac 59.
- Kirakatterendezésben jártas fiatal fűszer és csomagolókereskedésébe felvesz a Félgyehazy János cég 2541
- Csismadinaságé. Kettőt, jómunkást keresek hányvarrott puhaszabó csizmamunkára. Munkabér 80.000 korona Homokkert u. 1. szám, a szülészeti klinikával szemben. 2544
- Manikűrös kisasszony elsőrendű munkaerőt felvesz Parfümerie lions, Szent Anna-utca 1. 853
- Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben vess lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. szám.
- Műlakatos tanuló felvesz Lakódy lakatos műhely Darabos-utca 27 1897
- Ügyes elárúsitónő, ki jártas könyvelésben is, azonnal felvétetik Jungreis Mari női kalapüzletében. 1911
- Kenyér-ügynök, lehetőleg kereskedői szakmából, felvétetik Korona-kenyérgyár Bethlen utca 23. szám. 4155
- Női és férfi szabósegédet felvesz Tegdes János Péterfia 42.
- Kereskedésébe kerestetik vas- és fűszer szakmában. Király Nándor Hajdunapás. 4105
- Csapos felvétetik a Royal sörházban 4154
- Kifutó leány azonnali belépésre felvétetik. Hegedűs Áruháza, Szent Anna-u. 5. 4096
- Gyakorlott francia- és kabátmunkás varroleány felvétetik. Ugyanott tanulóleány is. Széchenyi-u. 7. I. em. 4097
- Kerégyártó segéd, kovács, kerégyártó tanuló felvétetik. Szt. Anna-u. 46. 4102
- Tarhonyakészítő asszonyok makarónigyárba felvétetik. Varkonál Meszena u. 1. 4085
- Tanulónak egy fiu felvétetik, benkoszt, bentakással vagy fizetéssel könyves Tóth Antal Első debreceni villanyerőre berendezett faesztérgályos műhelyében Ráóczi-utca 14. 4083
- Kocsis felvétetik Dénes kenyérsütőde Árpádtér 13. 4164
- Kocsis azonnal kerestetik, lakást adok Var-utca 10. baira. 4176
- Kijáró leány vagy fiu felvétetik a Debreceni Közraktár és Kereskedelmi részvényszágnál. 4183
- Kiszolgáló leányt felveszek. Ajánlatok személyesen Weisz, Vargakert, Déisor. — Ugyanott tanuló felvétetik 4179
- 30 éven feletti gyermektelen házaspár a Tulipán mulatóba felvétetik, mint portás: 6 és főzőnő Hadházi u. 9. 4166
- Utazó állást keres aktív kereskedő bármely szakmából, Szives megkereséseket Vas-szorgalom jellegre kérek a Független kiadóba. 4179

- Tanuló jó családból teljes ellátással felvétetik Weinberger vízezeték és fűtési szerelőnél, Széchenyi-u. 53 4175
- Tanulók és masamód kézilányok felvétetik Lauer és Fülöp kalapüzletében Rákóczy utca 9. 4162
- Keréglépes könyvelő, egy utazót és egy kiszolgáló segédet alkalmaz lppen és Schwartz Hatvan-utca 4189
- Tanuló fizetéssel felvétetik Bőőr Kálmán fűszerkereskedésébe Csapó-u. 39. 4190

Eladás

- Kiadó új beköltözhető ház, Bercsényi-u. 73. ára 95 millió korona és egy ház hely 363 négyszögöl Bujdosó-utca 1. Homokkert. 2601
- Boldogfalva-utca 17. számú ház eladó. Ugyanott értekezhetni. 2605
- Szönyegsszővőszék 3 m. széles eladó József kir. herceg-utca 43. Jobboldali utcai lakás. 2588
- Kiadó új beköltözhető ház, Bercsényi-u. 73. ára száznillió korona és egy ház hely 363 négyszögöl, Bujdosó-utca 1 b. Homokkert. 2569
- Kiadó 5400 négyszögöl jó termő föld 1 1/2 legelővel Nagykerékben 120 q 78 kg (szarvadi búzát (r budapesti tőrsze szerint). — Érdeklődni lehet K. Peishó Istvánnál és Dávid Imrénél Nagykerék. 2-82
- Eladó szecskavágó, fűrészállvány, fűrészlappok, gerendák. K. Ferenc ut 3/b. sz. 1817
- Eladó a Széchenyi ut 21, István ut 26 és 28 szám alatti telek beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fűdőszoba, cseledszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyszögöl, gyümölcsösökkel, konyhai veteményessal és virágos kertet. Értekezhetni lehet Széchenyi-u. 21 szám alatt 253
- Az István-ut 26 és 28. szám alatti 3400 négyszögöl, gyümölcsösökkel részletekben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. Fejlesztést ad a Hajdúföld kiadóhivatala. 262
- Hasonló való akáéfa négy méteres száz darab eladó Bakos, Csapó-u. 88. 1616
- Uj teleháloszoba, ebédő, használt plüssdivány ócsón eladó Hatvan-u. 34. 2341
- Cseplőgépj 6-os, húzatos, 6-os gőz magánjáró cseplőgépj 4, 5, 6 lörös benzínmotorok eladók. Cserüzetet kötök Erzsébet-u. 20. 4100

- Barna cipő, teljesen új, 43-as ócsón eladó. Cim a Hajdúföldnél. 2516
- Két garnitúra magánjáró cseplőgépj, melynek kazánjai egyben kötéldobrendszeri szántógépek kifogástalan állapotban teljes felszereléssel eladók. Ugyanott az 1090 holdas gazdaság teljes felszerelése f. hó 14 én önkéntes árverésen eladatik. Közlelbit Guttman, Arany János utca 42. Telefon 12-88. 4099
- Ujkert, Jerikó utca 51. számú ház jótermő szőlővel eladó 4156

Vegyes

- Elvesztett Iskola u. 8. atól egy Boby nevű vágott farku, fehér foxi, a füleknél barna folt, becsüle és megtaláló jutalomban részesül.
- Szentkerében. Andrásy-uton 8.8 négyszögöl szőlő, gyümölcsös. veteményes, 2 szobás egyszerű lakással azonnali átvételre eladás, esetleg kiadó Dezső László Kossuth-utca 18. 2609
- Postai fadóboxok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
- Jeggyűjtő, félveálót, orát, ékszer legolcsóbban vásárolhat, javíthatat Light ékszeresnél. Simonffy-u. 1. 2600
- Egy ír szetter találtatott, igazolt tulajdonosa átveheti Kálcz főtűzer Vilmos huszálaktanya. 4086
- Forgalmas helyen fűszerüzlet lakással, mellékkeliségekkel más vállalat miatt átadó. Cim a Független Ujságnál. 4098
- Böröndök, reálkölök, finom bőrúruk csaki. Feuermann bördöndősnél, Piac-utca 41. szám. 4104
- Női kalapok 120.000 koronától kaphatók Kon Helen kalapszalonjában, Piac-utca 79. sz. 4153
- Három hónapra 4-5 millió kölcsönt keresek magas kamat mellett, még 10 méter vásznat és 4 méter szövetet adok. Biztos jövedelem jellegre kérem a címeiket az Egyszerűség kiadóban. 4124
- Egyéb bérlethez társat keresek instruoval. Erdősor 7. Délután 3-6. 4123
- Besztercei szilva lekvárnak való kapható Tóth gyümölcsös üzletében Piac utca 7. Kapu alatt, Előjegyzés ajánlatos. 4088
- Fuvarlevelek felüvizsgálatát és díjviszterítést, kárterítést készkölésért nemleges esetben ingyen, igenleges esetben egyhármadraszt díjazás ellenében 15 nap alatt vállalja a Fuvarleveleket Felüvizsgáló Iroda. Képviselet Piac u. 42. (hául baira az udvarban). 26-7

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat

M E G N Y I L T
Török és Guttmann
szőrmé és textiláruhaza
P I A C - U T C A 4 6
Prémhörök és szőrméurak nagy választékban legolcsóbb áron

Varrógépj 100.000 K
heti részletre. Készpénzért árengedmény!
|| Kölcsönhasználatra is kapható ||
S Z I L Á G Y I L A J O S
kézimunka és műhímző vállalata Debrecen, Széchenyi-u.

Besztercei szilva
lekvárfőzéshez állandóan kapható TÓTH-nál, gyümölcsös üzlet, (kapu alatt)
Piac-utca 7. szám. Előjegyzés ajánlatos.

Megérkeztek az őszi sasionra mindennemű ujdonságok!!!
Szabó és Zengevald
réfős és rövidáru üzletébe Szentanna 3
Árainkat legolcsóbb napl áron irtak elő